Tabelle II,1

Faktor Alter
(28 AT/20 A 1I/ 10 A 1II)

Einfaktorielle Varianz-
analyse

SPRACHWANDEL IN TRIESENBERG / ANHANG
TONI BANZER

Mittelwert ~ Standardabweichung  f~Wert p-Wert
- Merkmal 4 (mhd. <ae>) ' 7
Al 0.71 0.66 ‘
P AT 0.40 0.50 2.08 . 0.13

AT o 0.40 0.52

Merkmal 5 (altoberdeutsch <iu>)

CAT ' 1.28 0.85
AT ‘ 0.45 0.76 13.83° 0.00 **
AT 0.00 0.00 . ’

. Scheffé-Test: Die Unterschiede sind signifikant zwischen A I und A Il sowie zwischen A 1

und A III. Zwischen A IT und A III besteht kein signifikanter Unterschied:

" Merkmal 7 (Umlaut beim Adjektiv im Fem. Sg. und Neutr. P1.)
Al 9.71 0.71

ATl 9.95 0.22 1521 0.00*
. AT ; 4.00 2.00

Scheffé-Test: Die Unterschiede sind signifikant zwischen A I und A III sowie zwischen A Il
und A III. Zwischen A T und A II besteht kein signifikanter Unterschied. . !

Merkmal 10 (Germanisch <k> im Anlaut)

AT 9.64 3.36 3
AT 4.70 3.06 21.09 0.00 **
ALl 3.80 2.20 o

Scheffé—Te:st:f Die Unterschiede sind signifikant zwischen A T und A II sowie zwischen A 1 |
und A III. Zwischen A Il und A III besteht kein signifikanter Unterschied. . '

Merkmal 11 (sch > s) -

Al ; 111 1.45 ‘ :
All ; . 0.65 1.22 0.71 050 !
NI 0.80 1.23 x |

" Merkmal 12 {Lenis im Auslaut bei Explosiv- und Reibefortis)

Al : 1.64 1.13
N 130 0.86 419 0.02 *
AT : 0.60 0.70 .

- Scheffé-Test: Die Unterschiede sind nur signifikant zwischen A I und A HI.

~ Merkmal 14; (Flexion des pradikativen Adjektivs)

AT ; 19.07 1.96 Lo ‘
Al V 16.70 3.51 : 26.69 0.00 **
DA .11.20 '3.85 . S

Scheffé-Test: Die Unterschiede sind zwischen allen Gruppen signifikant. ;

- Merkmal 15 (Diminutivsuffixe)

i

Al 6.46 2.01 S
All 310 1.97 34.09  ° 0.00 **
ATl 1.50 0.97 -

; Scheffé-Test: Die Unterschiede sind signifikant zwischen A I und AiII sbiﬁie zwischen A 1
! und A III. Zwischen A II und A III besteht kein signifikanter Unterschied. - - ;
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